

РУМЫНИЯ

Выступление РУМЫНИИ на Ежегодном заседании ЕБРР 2021 года

Распространение нового штамма ковидной инфекции по-прежнему вызывает первостепенную тревогу во всех странах мира, порождая крупные шоки в мировой экономике и экономиках отдельных стран. 2020 год оказался нелегким годом в экономическом и медико-санитарном планах, и, как показала пандемия COVID-19, для борьбы с нею требуется налаживать сотрудничество и проявлять взаимную стойкость, потому что глобальные проблемы требуют принятия глобальных решений. Считаем, что ЕБРР провел большую работу за этот период времени, и нам хотелось бы выразить признательность команде его сотрудников, которая столкнулась с этими вызовами.

Вызванный пандемией кризис выявил уязвимые места в большинстве стран, испытывающих небывалые по своим масштабам потребности в финансовой помощи для восстановления своих экономик.

Считаю, что в это трудное для нас время важно добиться того, чтобы ЕБРР, ЕИБ и Комиссия Европейского союза и далее действовали в тесном контакте, координировали свою деятельность на портфельном уровне, с уважением относились к мандатам друг друга и основным принципам их операционной деятельности.

Румыния последовательно и твердо занимает свою уже хорошо известную в ЕБРР позицию, подтверждая и подкрепляя приверженность ЕБРР интересам нынешних стран его операций в соответствии с его действующим сегодня мандатом.

Мы с реальным пониманием и убежденностью относимся к необходимости увеличения объемов инвестиций, направляемых в страны операций, что нужно приветствовать и поощрять вместе с направлением им пакетов мер технической помощи с тщательным учетом специфики потребностей каждой из этих стран. ЕБРР должен обратить свое внимание на новые области производства, обеспечивающие получение благотворного в экологическом и социальном отношениях эффекта.

Что касается дальнейшего расширения географии профильной деятельности ЕБРР в пределы других стран, то, по нашему мнению, эту перспективу можно было бы рассмотреть с точки зрения поэтапного и ограниченного расширения деятельности на новые страны Африки к югу от Сахары и Ирак, как в страны, нуждающиеся в огромных объемах инвестиций и технической помощи. Тем не менее такое расширение географии его деятельности должно приносить пользу всем и не осуществляться за счет деятельности ЕБРР в нынешних странах операций.

Мы приветствуем участие ЕБРР в мерах по увеличению объемов «зеленого» финансирования, что способствует переходу стран на рельсы низкоуглеродной и климатостойчивой экономики с учетом специфики и уровней развития каждой из стран в составе акционеров ЕБРР. Надо признать, что декарбонизация отрасли энергетики представляет собой насущную задачу, и накопленным ЕБРР опытом необходимо делиться с другими в форме консультаций по вопросам государственной политики и мер укрепления институционального потенциала. Мы будем делать все, что в наших силах, чтобы осуществлять восстановление экономик стран экологически чистыми и устойчивыми способами, используя открывающиеся здесь возможности и одновременно с этим реализуя справедливый переход к достижению нашей общей

цели. Это нужно делать с помощью привлечения дополнительных финансовых ресурсов для решения этих амбициозных задач более высокого уровня, уменьшая при этом социальные издержки и обеспечивая конкурентоспособность наших экономик.

На национальном уровне, представители ЕБРР входили в состав группы специалистов, занимавшихся подготовкой недавно выпущенного доклада об оказании помощи в области «зеленого» финансирования. Мы преисполнены желанием и далее осуществлять уже налаженное нами сотрудничество в интересах совместной работы по выполнению содержащихся в докладе рекомендаций.

Мы поддерживаем тематические направления, обозначенные в пакете мер по восстановлению и улучшению состояния экономик стран операций, в частности, вклад ЕБРР в процессы развития фондовых рынков в странах операций, дальнейшие меры Банка по поддержке жизнеспособности МСП и производственно-сбытовых цепочек.

Завершая наше выступление, выражаем убежденность в том, что ЕБРР является важным звеном в цепи мероприятий по обеспечению скорейшего восстановления экономик его акционеров.